

200000 архивных единиц
ул Белоостровская

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 73 (104)

Понедельник

17 декабря 1945 г.

Цена 15 коп.



Трудовыми подвигами встретим день выборов

... 10 февраля 1946 года
день выборов в Верховный
Совет СССР. Выберем в де-
путаты Верховного Совета
СССР лучших сынов и доче-
рей нашего народа! Ознако-
мим выборы новыми тру-
довыми подвигами!"

Таким был один из боевых
причёзов Центрального Ко-
митета партии Ленина—Ста-
лина к 28-й годовщине Вели-
кой Октябрьской Социали-
стической революции.

Под этим лозунгом все
шире развертывается соци-
алистическое соревнование
трудящихся городов и сел в
честь выборов. Советский на-
род стремится отметить день
выборов новыми трудовыми
подвигами. Подготовляясь к
выборам рабочие райпромком-
бината Церкасевич Николай
Лукич взял на себя обязатель-
ство декабрьский план выполнить
на 150 процентов—декадный
план выполнил на 172 про-
цента, столяр Барсук Филипп
выполнил на 180 проц.

На проводимых собраниях
по выдвижению кандидатов
в состав участковых избира-
тельных комиссий, крестьяне
деревень Купли, Хомно, До-
бучи и другие брали на се-
бя обязательства выполнить
квартальный план лесозаго-
товки и лесовозки. Однако
отдельные сельские советы
еще слабо организовывают
работу по лесозаготовкам и
лесовозкам.

Товарищи лесорубы и лесо-
возчики! Страна ждет от вас
больше леса для восстанов-
ления фабрик, заводов, горо-
дов и сел. Дадим больше леса
стране!

Ознакоим выборы в Вер-
ховный Совет СССР новыми
трудовыми подвигами!

Вручение Красного Знамени ЦК ВЛКСМ районной комсомольской организации

10 декабря состоялся тор-
жественный пленум РК ВЛКСМ
с участием широкого актива
комсомольцев, посвященный
вручению Красного Знамени
ЦК ВЛКСМ районной комсо-
мольской организации. Этот
торжественный день навсегда
сохранился в памяти комсо-
мольцев. Когда секретарь рай-
кома комсомола тов. Прокоп-
чик предложил всем встать к
выносу Знамени в многолюд-
ном зале воцарилась торжест-
венная тишина. Секретарь
обкома комсомола тов. Лыжин
вручает Красное Знамя сек-
ретарю райкома тов. Прокоп-
чику и говорит: «Владимир
Ильич Ленин, Иосиф Висса-
рионович Сталин еще в 1903
году под красным знаменем
«б'единяли передовую моло-
дежь на борьбу против само-
одержавия. С красным знаме-
нем в руках молодежь боролась
за советскую власть в
октябре 1917 г. С красным
знаменем комсомол отстаивал
молодую советскую респуб-
лику в годы гражданской
войны. С красным знаменем
комсомол выдержал не одну
победу в мирное время на
строительстве сталинских пя-

тилок. Под красным зна-
менем Ленина—Сталина комсо-
мольцы выдержали суровую борь-
бу и в дни Великой Отечест-
венной войны. Под этим же
знаменем комсомол включил-
ся в мирное строительство по
восстановлению нашего на-
родного хозяйства. Получая
Красное Знамя комсомольцы
Пружанского района должны
свято хранить традиции ком-
сомола и с честью нести это
Красное Знамя.

Тов. Прокопчик целует
край алого знамени от имени
всей комсомольской организа-
ции заверяет секретаря обкома,
что комсомольцы Пружанско-
го района с честью будут
нести Красное Знамя и вы-
полнят все задачи, которые
поставит перед ними Роди-
на, партия, советская власть.

Пленум приветствовал сек-
ретарь райкома партии тов.
Потеруха, Герой Советского
Союза полковник Заклепа,
председатель райисполкома
тов. Криштофович и пионер-
ская организация города.
Торжественный пленум послал
приветственную телег-
рамму товарищу Сталину.

РАЙПРОМКОМБИНАТ ГОТОВИТСЯ КО ДНЮ ВЫБОРОВ

По всем цехам промкомбина-
та организовано 12 кружков
по изучению «Положения о
выборах в Верховный Совет
СССР» и Стalinской Консти-
туции. Агитатор Ковалева
Анастасия руководит круж-
ком в трикотажном цеху. На
занятиях всегда присутству-
ет до 30 человек. Работницы
с большим вниманием слуша-
ют ее обяснения и задают
различные вопросы. Хорошо
организованы занятия и в

других кружках. Рабочие
промкомбината включились в
социалистическое соревнова-
ние в честь выборов и свои
обязательства выполняют.

Рабочий сапожной мастер-
ской Церкасевич декадный
план выполнил на 172 про-
цента, рабочий шерстечесал-
ки Бертник Юфташай—на
250 процентов, столяр Барсук
Филипп—на 180 процентов.

В. Щевелев, культ-
работник промкомбината.

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

На предприятиях, учреждениях, селах района проходят общие собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии.

Рабочие, инженерно технические работники, служащие Пружанского райпромкомбината выдвинули кандидатом в состав Пружанского Городского Шерешевского избирательного участка № 121 тов. Мартиневича Константина Ивановича заведующего сапожной мастерской райпромкомбината. В состав Пружанского Красноармейского избирательного участка № 122 тов. Церкасевича Николая Лукича, сапожника, стахановца выполнившего систематически план на 150—200 процентов.

Общее собрание граждан г. Пружаны, проживающих на улицах Забродская, Комсомольская, Шерешевская, 17 сентября, Гусинная, Банная, Пожарная, Социалистическая, Резницкая, выдвинули кандидатом в состав участковой комиссии Пружанского Красноармейского избирательного участка № 122 Савич Евгению Антоновну, хорошую общественную работницу уличкомом. Ее участок идет первым по всем политическим и хозяйственным кампаниям.

Общее собрание граждан г. Пружаны улиц Октябрьской, Красноармейской, Мицкевича, Зарейкой, Пионерской, Аптекарский переулок выдвинули кандидатом в участковую избирательную комиссию Пружанского Красноармейского избирательного участка № 122 Симонович Марию Александровну.

Комсомольское собрание при Пружанском райпромкомбинате выдвинуло в состав участковой комиссии Пружанского Городского Шерешевского избирательного участка № 121 тов. Шевелева Василия Николаевича

культработника райпромкомбината, инвалида Отечественной войны, награжденного медалью "За отвагу" и в состав Пружанского Красноармейского избирательного участка № 122 тов. Макарчук Елизавету Николаевну, работницу трикотажного цеха стахановку, выполняющую систематически план на 150—200 процентов.

С большой активностью прошли собрания в Смолянском сельсовете.

На общем собрании крестьян деревни Круглое от 152 человек единогласно выдвинута в состав кандидатов в участковую комиссию Смолянского избирательного участка № 134 Бусько Анна Самуйловна. Тов. Бусько Анна во время Великой Отечественной войны активно боролась с немецкими оккупантами являлась связной партизанского отряда. Выступающий на собрании Романюк Александр Антонович сказал: "Бусько Анна Самуйловна достойна быть избранной в члены избирательной участковой комиссии, так как она действительно показала в дни Отечественной войны свою преданность советской Родине".

По предложению Пекача Якова выдвинута кандидатом в комиссию Смолянского избирательного участка № 134 Буячик Ксения Мойсеевна комсомолка, работала во времена немецкой оккупации связной в партизанском отряде и сейчас принимает активное участие в общественной работе сельсовета.

Общее собрание граждан деревни Загорье, на собрании присутствовало 193 человека, единогласно выдвинуло кандидатом в состав участковой комиссии Загорского избирательного участка № 135 Кривицкого Петра Ивановича и Козловскую Евдокию Семеновну.

При большой политической активности крестьян прошло собрание в деревне Куплин, Пружанского сельсовета.

Общее собрание граждан деревни Куплин единогласно выдвинуло кандидатами в состав участковой избирательной комиссии Куплинского избирательного участка № 129 товарищей Фоменкова Петра Павловича, Дорофейчик Ольгу Якимовну, Мартинчука Павла Лаврентьевича, Ильяшука Федота Петровича, Чижу Григория Юльяновича, Бортновского Ефстафия Владимировича.

Закончили выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии по Добучинскому сельсовету.

Общее собрание граждан дер. Козлы единогласно выдвинуло кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Добучинского избирательного участка № 126 тов. Мезга Ану Викентьевну.

Собрание граждан деревни Добучин от 219 человек выдвинуло кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Добучинского избирательного участка № 126 товарищей Скоблю Иосифа Григорьевича, Волосовича Василия Петровича и Повх Ирину Васильевну.

Общее собрание членов профсоюза семилетних и начальных школ Хоревского куста единогласно выдвинуло кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Росоховского избирательного участка № 140 Бородовского Семена Адамовича — учителя Колядичской школы и кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Хоревского избирательного участка № 139 тов. Ананченко Ивана Васильевича учителя Хоревской семилетней школы.



Один из корпусов Сочинского санатория имени Серго Орджоникидзе. Наркомата угольной промышленности.

Пресс-лише ТАСС.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

4 декабря в кабинете председателя райисполкома состоялось вручение орденов многодетным матерям. После зачитки Указа Президиума Верховного Совета БССР заместитель облисполкома тов. Ковалчук вручает первый орден „Материнская слава“ Защецкой Юлии Павловне и поздравляет её с получением правительенной награды.

Получив орден „Материнская слава“, Климашевич Анна Иосифовна благодарила советскую власть за награду и огромную помощь многодетным матерям. Получая орден Макаревич Пелагея Матвеевна сказала: „Я благодарю советскую власть и нашего родного Сталина за помощь и награду. Это товарищ Сталин заботится о нас женщин и высоко оценил наши труды при воспитании детей, награждая нас орденами“. Все женщины горячо благодарили советскую власть и товарища Сталина за помощь и награду. 18 матерей в этот вечер получили ордена „Материнская слава“.

Избирательные комиссии

Непосредственное руководство выборами депутатов в Верховный Совет ССР в нашей стране осуществляют избирательные комиссии. Избирательные комиссии состоятся из представителей общественных организаций и обществ трудящихся: от профессиональных, кооперативных организаций, коммунистических партийных организаций, организаций молодежи, культурных, технических и научных обществ, от собраний рабочих и служащих на предприятиях, военнослужащих по воинским частям, съездов крестьян по колхозам и деревням, рабочих и служащих совхозов по совхозам.

Система создания избирательных комиссий согласно „Положения о выборах в Верховный Совет ССР“ следующая:

Для руководства всей работой по выборам образована Центральная избирательная комиссия в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и 12 членов комиссии.

В Белорусской ССР образована Республиканская избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей. Задача этой комиссии — осуществлять надзор по территории республики за ходом выборов в Совет Национальностей, наблюдать за неуклонным выполнением окружными избирательными комиссиями советского избирательного закона.

Для непосредственного осуществления выборов депутата в каждом избирательном округе создается окружная избирательная комиссия.

Окружные избирательные комиссии по выборам в Со-

вет Союза и в Совет Национальностей отвечают за весь ход выборов по округу. Они регистрируют кандидатов в депутаты, производят подсчет голосов, подводят результаты выборов и выдают избранному депутату удостоверение об избрании.

На избирательных участках создаются участковые избирательные комиссии. Участковые избирательные комиссии обязаны следить за тем, чтобы все избиратели были занесены в списки и могли своевременно явиться на избирательные участки для участия в голосовании. Кроме того участковые избирательные комиссии принимают от избирателей своего участка избирательные бюллетени и подсчитывают голоса по каждому кандидату. Результаты голосования немедленно передаются в окружную избирательную комиссию, которая окончательно устанавливает результаты выборов.

Для осуществления руководства выборами в Верховный Совет ССР по нашей республике будут выделены в избирательные комиссии десятки тысяч лучших людей из числа самых избирателей. Тем самым трудящиеся нашей страны будут на деле осуществлять великие принципы Сталинской Конституции и советского избирательного закона.

Рост политической активности масс, который уже теперь наблюдается в каждом городе и селе говорит о том, что избиратели активно включились в подготовку к выборам и встретят день 10 февраля как большой всенародный праздник.

И. Крисковец.

Международный обзор

На Нюрнбергском процессе главных германских военных преступников продолжаются выступления представителей обвинения. Английские обвинители Эльвин, Джонс, Робертс, Филимор, американский обвинитель Ольдермен огласили ряд документов, раскрывающих гитлеровских разбойничих нападений на Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Грецию, Югославию, Францию и Англию.

Все документы неопровержимо разоблачают, сидящих на скамье подсудимых, гитлеровских главарей Германии. Предъявленные обвинением документы подтверждают, что, Кейтель, Иодль, Браухич, и многие другие принимали непосредственное участие как в подготовке, так и в осуществлении всех актов, нарушающих международное право и законы ведения войны. Немецкой военщины не удается отмежеваться от гитлеровской политики заговора, провокаций и обмана.

Успех выполнения своих планов "Аттила" (против Франции) "Морской Лев" (против Англии) фашисты в первую очередь ставили в зависимость от победоносного исхода войны против СССР. Без использования ресурсов имеющихся на территории Советского Союза, немецкое командование не считало возможным довести до конца разгром Англии и США.

Процесс продолжается. Его материалы лишний раз свидетельствуют на сколько прозорливой была советская внешняя политика, предупреждавшая все человечество о зловещей опасности со стороны гитлеровской Германии.

* * *

В Советской, Английской и Американской печати одновременно опубликовано сообщение о том, что в Москве 15 декабря состоится встреча

ча министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Как указано на Ялтинской конференции было принято решение, предусматривающее совещания министров иностранных дел каждые три месяца. В сообщении говорится, что встреча даст возможность обсудить ряд вопросов, имеющих актуальное значение для трех стран, а также обменяться мнениями по поводу контроля над атомной энергии.

Крупнейшие газеты Англии и США положительно расценивают опубликованное сообщение и одобряют предстоящую встречу министров.

* * *

В Вашингтоне закончились англо-американские переговоры по экономическим вопросам. Соединенные Штаты Америки предоставляют Англии кредит в сумме 3750 миллионов долларов. Этот долг будет погашаться в течение 50 лет из расчета 2 процента годовых. Вместе с тем Англия при заключении соглашения должна была пойти на известные уступки в своей торговой политике. Уже много лет американские деловые круги выражают недовольство тем, что система ограничительных тарифов, установленная Англией, мешает проникновению американских товаров в английские колонии. По имеющимся сообщениям представители Англии обязались ослабить эти ограничения и открыть свои рынки для американских товаров.

Английская консервативная газета "Дейли Экспресс" и некоторые другие выступают против займа, считая его условия тяжелыми, ставящими Англию в зависимость от экономики США и ослабляющими английские позиции в колониях.

Соглашение вступит в силу лишь в том случае, если оно будет одобрено законодательными органами обеих стран.

* * *

Албания, героический народ которой в 1912 году освободился от 500-летнего турецкого владычества, а затем с 1936 года вел борьбу против итало-фашистских захватчиков, ныне переживает дни торжества. 2-го декабря впервые в истории своей страны народ осуществил подлинно демократические выборы. В выборах Учредительного собрания, по предварительным данным, участвовало 92 процента избирателей. Из них 95 процентов голосовали за кандидатов Демократического фронта. Демократическое правительство за год своего существования дало крестьянам землю, открыло сотни школ и получило признание ряда стран СССР, США, Великобритании и других. Перед Албанией открылись теперь возможности успешного хозяйственного и культурного развития.

В. Гришанин

ПОПРАВКА

В нашей газете № 72 от 9 декабря на второй странице следует читать не 143, Лукомирский избирательный участок, а 144.

Отв. редактор Т. С. Лукина

Андрусевич Андрей Тихонович, проживающий в дер. Новодворцы, Рудницкого сельсовета, возбуждает дело о разводе со своей женой Андрусевич Марией Николаевной, проживающей в дер. Яковичи Порослянского сельсовета.

Дело подлежит рассмотрению в Нарсуде 1 участка г. Пружаны.

Нарсуд 1-го участка г. Пружаны.